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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Betina Kastbjerg (DD) har den 23. oktober 2024 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 143 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 143: 

 

Mener ministeren, at det er passende, at regeringen fjerner den statslige støtte til 

Finn Nørgaard Foreningen, som arbejder med borgere, der er ramt og berørt af 

konsekvenserne af terrorisme, i en tid hvor terrortruslen er højere end nogensinde, 

og mener ministeren, at det udtrykker solidaritet med terrorofre, at regeringen fjer-

ner støtten til den eneste målrettede terrorofferindsats, der findes i Danmark? 

 

Svar: 

 

Finn Nørgaard-foreningens bevilling er midlertidig og står til at udløbe i 2024. Be-

villingen er afsat i perioden 2022-2024. Det følger af Aftale om finansloven for 2022 

mellem den daværende S-regering, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, En-

hedslisten, Alternativet og Kristendemokraterne af december 2021. Midlerne blev 

udmøntet som driftsstøtte til foreningens arbejde med at modvirke radikalisering 

blandt udsatte børn og unge og skulle anvendes til at understøtte foreningen i bl.a. 

at lave projekter og indsamle viden. 

 

Forebyggelsen af ekstremisme løftes i Danmark af et bredt samarbejde. Det kan 

blandt andet fremhæves, at Center for Dokumentation og Indsats mod Ekstre-

misme under Udlændingestyrelsen blev etableret i oktober 2022. Centeret vareta-

ger opgaven med at understøtte kommuner, regioner, statslige myndigheder og 

andre aktører i at forebygge ekstremisme, og centeret indsamler og systematiserer 

som led i sin opgavevaretagelse en bred vifte af viden.  

 
Regeringen må løbende prioritere mellem en række gode og relevante initiativer, 
hvilket også har gjort sig gældende på finanslovforslaget for 2025.  

 

 

 

 

Offentligt
S 143 endeligt svar
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